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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

2ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 14.02.2022 
  

ATA Nº 004/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 2ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no décimo 

quarto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador 
Elmo Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início 

à sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção de divina declarou aberta a sessão 

passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Algacir Kroth fez a leitura de 
um texto bíblico e na sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando 
presentes na sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier 

Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello, Valentin Kniphoff. Em seguida o presidente pôs em aprovação as 
atas das sessões anteriores: 1ª Sessão Ordinária e 1ª e 2ª Sessão Extraordinária, onde 

ninguém se manifestando contrariamente as atas foram aprovadas. Em seguida o 
secretário fez a leitura das correspondências: Ofício nº 021/2022 – Balancete 
Financeiro; Ofício nº 010/2022 – Superintendência Geral de Diálogo e Interação 

Social; Ofício nº 022/2022 – Reposição Subsídios; Ofício nº 024/2022 – Gabinete 
do Prefeito; Edital de Convocação – Audiência Pública; Mensagem do Executivo nº. 
03/2022 – Projeto de Lei nº 03/2022; Mensagem do Executivo nº. 04/2022 – 

Projeto de Lei nº 04/2022. Dando continuidade à sessão o presidente passou ao 
GRANDE EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e segunda votação do PL-
79/2021/E – Institui a política municipal de resíduos sólidos do município de Missal, 

estabelece normas e diretrizes para gestão integrada dos resíduos sólidos urbanos e dá 
outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das 

comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis o presidente passou a 
discussão do projeto e não tendo manifestações passou a votação do projeto de lei sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência passou a única discussão e única 

votação do REQ-01/2022 – Concede moção de aplausos para Ivandro Kuhn e Ismael 
Emir Lunkes pela relevante colocação conquistada no campeonato paranaense de 
motocross. Após o secretário ler o requerimento o presidente passou a discussão do 

mesmo onde o vereador Jair Rauber se manifestou e justificou seu requerimento citando 
outras conquistas recentes dos homenageados. Em votação o requerimento foi aprovado 
por unanimidade. Encerradas as matérias em deliberação o presidente passou a 

ENTREGA DE PROJETOS onde foram baixados para as comissões os seguintes projetos 
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de lei: PL-03/2022/E – Concede reposição aos vencimentos, atualiza valor das diárias 

e dá outras providências; PL-04/2022/L – Autoriza o Poder Legislativo de Missal a 
conceder reposição inflacionária e ganho real aos servidores da Câmara Municipal de 

Missal; PL-05/2022/L – Concede Reposição no Subsídio dos Vereadores do Município 
de Missal; PL-06/2022/L – Autoriza a Concessão de Reposição Inflacionária nos 
Subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais; PL-07/2022/E – Autoriza 

o Poder Executivo a criar vagas para cargos em geral, promover Processo Seletivo 
Simplificado (PSS) para contratação de servidores públicos e dá outras providências. 
Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES 

FINAIS e convidou para se manifestar na tribuna o vereador Tarcisio Mascarello que 
fez um agradecimento a administração por ter atendido sua indicação para troca da 
cobertura do ponto de ônibus na Linha Santa Cecília, tendo sido a obra concluída. 

Agradeceu a administração também por ter atendido um pedido verbal dele para troca 
do toldo do posto de saúde de Dom Armando, outra obra que havia sido concluída. 
Parabenizou o diretor de esportes, diretoria do Clube 19 de Março e equipe de bolão 

masculino e feminino pela organização do regionalito de bolão feminino, parabenizando 
as equipes que participaram do torneio. Fez um pedido para a administração entrar em 
contato do o DER para aumentar a sinalização da ponte do Rio São Vicente pois vários 

acidentes ocorrem naquele local. O vereador Jair Bogler usou um aparte e também 
comentou sobre a sinalização da rodovia Missal/Medianeira, especialmente na entrada 
para a Linha Cabeceira do Cedro, e também sobre a Rua Medianeira no distrito do Portão 

Ocoí. O vereador Jair Rauber também comentou sobre a rodovia Missal/Dom Armando 
citando a falta de recuo de pista para entrada nas vias secundárias, citando que estava 

pedindo ajuda para os deputados intervirem nas situações com o DER. Em seguida o 
vereador Elias Xavier Andrade se manifestou na tribuna onde fez um agradecimento 
ao poder executivo por ter disponibilizado um veículo para os vereadores participarem do 

Show Rural onde conheceram muitas tecnologias e inovação. Comentou a solicitação dos 
colegas vereadores para sinalização nas rodovias e recuos de pista, onde disse ter ficado 
decepcionado que no dia 27 de abril do ano passado estivera junto com os vereadores 

Algacir, Valentin e Ceni na secretaria do DER em Curitiba, juntamente com o diretor 
Brustolin e secretário Sandro Alex, onde haviam levado alguns documentos pedindo 
autorização para o município fazer alguns recuos de pista e tinham recebido a garantia 

que no mês de maio enviariam um engenheiro do DER para visitar o município falar com 
os vereadores e percorrer o município e ver onde deveriam fazer os recuos, e chegando 
maio do ano passado não haviam enviado o engenheiro. Disse que no mês de outubro o 

diretor Brustolin esteve em Missal reunido com o prefeito, onde eles haviam cobrado 
novamente o engenheiro vir fazer o levantamento e conceder as autorizações, onde o 
prefeito havia dito que se o DER não fizesse que autorizasse o município a fazer que 

gradativamente iriam fazendo as melhorias. Disse que no mês de outubro foram 
convidados para um jantar junto com o prefeito de São Miguel do Iguaçu que ia estar 

toda a equipe técnica, os engenheiros da secretaria de Curitiba que haviam ido a Foz do 
Iguaçu visitar a construção da segunda ponte, e sentaram em uma mesa com os 
engenheiros e haviam solicitado verbalmente aos engenheiros, assessores e diretor que 

haviam se comprometido a visitar o município de Missal, mas infelizmente isso ainda não 
havia acontecido. Mas como na vida pública tudo era demorado quem sabe isso ainda 
poderia acontecer, onde o município poderia dar mais segurança aos usuários das 

rodovias que cortam o município. Encerradas as manifestações na tribuna o presidente 
convocou os colegas vereadores para reunião das comissões na quinta-feira e nada mais 
tendo a ser deliberado agradeceu a presença de todos e encerrou à sessão.  


